

30 июля

«Фанатизм так же наказуем, как и безделье». Ко дню рождения Ирины Винер-Усмановой

Имя тренера по художественной гимнастике - Ирины Винер - известно сегодня не только поклонникам этого вида спорта. Пройдя путь от спортсменки до прославленного тренера, она сумела доказать, что воля и целеустремленность способны творить чудеса.

Деньги, власть и жир уродуют каждого человека по-своему. И если есть редкие люди, которых ни власть, ни деньги не испортили, в третьем случае исключений нет — жир уродует всех и всегда.

*Ирина Винер-Усманова**

Ирина Александровна Винер родилась 30 июля 1948 года в Самарканде (Узбекская ССР), в еврейской семье. Отец – художник, мама – врач растили девочку в атмосфере любви, взаимоуважения и творчества. В детстве Ирина занималась в танцевальном кружке Дворца пионеров.

В 1959 году семья переехала в Ташкент, и здесь Ирина увлеклась художественной гимнастикой. Её первыми тренерами стали Лилия Петрова и Элеонора Сумарокова. Уже в школьные годы Винер трижды сумела стать чемпионкой Узбекистана по художественной гимнастике.

Когда кто-то делает плохое, я всегда говорю: наше дело – делать хорошее. А если кто-то делает тебе в ответ плохо, это уже не твое дело, это его проблемы.

*Ирина Винер-Усманова**

В 1965 году, окончив с отличием среднюю школу, она поступила в Узбекский государственный институт физической культуры в Ташкенте, где получила высшее физкультурное образование. Сразу после окончания института, в 1969 году, занялась тренерской работой – в республиканской специализированной детско-юношеской спортивной школе олимпийского резерва.

В 1972—1992 годах Винер работала тренером сначала сборной команды Ташкента, а затем и сборной команды Узбекистана по художественной гимнастике. За это время она воспитала многих спортсменок, среди которых: В.Шаталина – победительница кубка Евровидения, Е.Холодова – чемпионка СССР, В.Зарипова – пятикратная чемпионка СССР, М.Николаева – обладательница Кубка Мира. За свои заслуги тренер была удостоена звания Заслуженного тренера Узбекистана.



Ирина Винер и Алишер Усманов. Фото: из личного архива Ирины Винер

Также в конце 1980-х – начале 1990-х годов Винер тренировала национальную сборную Великобритании по художественной гимнастике. Благодаря её стараниям, англичанкам Виве Сиферет и Деби Саусвик удалось подняться на олимпийский пьедестал на [летних Играх в Барселоне](#).

В 1992 году, будучи уже известным тренером, Ирина Александровна переезжает в Москву и занимает пост главного тренера Центра олимпийской подготовки, а с 2001 года – главного тренера сборной России по художественной гимнастике. Под её руководством команда добилась высоких спортивных результатов на всех международных соревнованиях. Среди её воспитанниц – известнейшие гимнастки, ставшие гордостью России: серебряные призёры олимпийских игр Я.Батыршина, И.Чащина, олимпийские чемпионки Ю.Барсукова, [А.Кабаева](#), Е.Канаева и другие.



Ирина Винер, Амина Зарипова, Алина Кабаева и Яна Батыршина. Фото: 7days.ru

*Любить себя – это реализовывать себя, реализовывать то, что тебе дала природа и Господь Бог. А дальше – любить ближних и делиться без задних мыслей талантом, который тебе отпущен. Ирина Винер-Усманова**

Заслуженный тренер России, Заслуженный работник физической культуры РФ, президент Международной академии спорта Ирины Винер, президент Всероссийской федерации художественной гимнастики (с 2008) – Ирина Александровна не ограничивается только тренерской работой. Она также – доктор педагогических наук, профессор, член Высшего совета партии «Единая Россия», член Общественной палаты.

*Сила — это тоже красота. Ирина Винер-Усманова**

За свою многолетнюю работу Винер отмечена многими государственными и общественными наградами – Герой труда России, кавалер орденов Почёта, Дружбы, «За заслуги перед Отечеством» II, III и IV степени, Олимпийского ордена, лауреат Национальной премии общественного признания достижений женщин «Олимпия» Российской Академии бизнеса и предпринимательства (2005), премии Федерации еврейских общин России «Человек года» (2007), премии Владимира Высоцкого «Своя колея» (2008) и др.

Ирина Александровна замужем. Её супруг – известный бизнесмен Алишер Усманов, владелец холдинга «Металлоинвест». У Винер есть сын Антон (от первого брака), который также занимается бизнесом.

*Фанатизм так же наказуем, как и безделье. Не устаю повторять это. Фанатично работать нельзя, нужно работать с умом, спокойно. Ирина Винер-Усманова**

Сегодня Ирина Винер-Усманова продолжает свою общественно-спортивную деятельность, живёт и работает в Москве.



Ирина Винер-Усманова. Фото: из личного архива И. Винер

*Источник цитат



Дарья Насибулина
Специально для Журнала Calend.ru

© 2005—2025 Проект «Календарь событий»

CALEND.RU
КАЛЕНДАРЬ СОБЫТИЙ



<https://www.calend.ru>